
Conseil Consultatif Egalité des Chances  

Procès-verbal de la séance du 20/09/2023 

 

Présents: 

Mme Katia Van den Broucke - Présidente 

M Nelson Kenmogne Nono – Vice-Président 

Mme Andrée Godrie 

Mme Jacqueline Housmans 

M Samuel Haquin 

Mme Julie Walravens 

Mme Aurélie Detavernier 

Mme Mireille Walschaert – Affaires sociales 

 

Excusés :  

Mme Laurence Duhin  

Mme Marina Ramos - Planning familial BSA 

Mme Sarah Scaillet 

Mme Nadine Truggelaar 

Mme Jade Roland – Affaires sociales 

 

Absents : 

M Marc Hermans – Président du CPAS 

M Abdel Ayadi 

Mme Yvette Baar 

Mme Alphonsine Bouya 

Mme Saumaya Itak 

M Frank Mulisi 

M Lorenzo Neirinckx 

Mme Catherine Provoost – Hoppa asbl 

Mme Mélina Vande Borre 

M Laurent Locqueneux 

 

1. Procès-verbal du 26/04/2023 – approbation 

Sans remarque, le PV du 26/04/2023 est approuvé. 

 

2. Actions en cours : 

a. Enquête relative aux comportements sexistes dans l’espace public à Berchem-Sainte-

Agathe 

L’enquête a un succès mitigé malgré la large diffusion (Berchem News, réseaux sociaux, newsletter 

interne, présentation au réseau de la coordination sociale, présence avec tablettes à une activité 

jeunesse). Nous avons atteint un peu plus de 70 réponses, ce qui reste peu. 



Premières données sociodémographiques : 84% de femmes, 89% de francophones, 42% de 

répondants de la tranche d’âge des 35-49 ans et aux alentours des 15% dans les autres tranches 

d’âge inférieures à 65 ans, 62% d’universitaires. 

Nous allons recontacter safe.brussels pour une première analyse et des conseils pour obtenir plus de 

réponses. 

Un contact sera pris également avec Auderghem pour savoir comment l’enquête s’est déroulée chez 

eux. 

Et on tentera à nouveau de diffuser l’enquête auprès du KTA Zavelenberg. 

3. Actions prévues 

a. Trois premières semaines d’octobre : Semaine Européenne de la Démocratie Locale 

(SEDL) 

La commune a répondu à l’appel à projets de Brulocalis pour la SEDL 2023 et obtenu un subside de 

5.000 EUR pour son projet. Le thème de cette année est ‘La résilience démocratique au cœur des 

communautés locales’ et le projet de Berchem-Sainte-Agathe a pour titre ‘Le Parcours de la Diversité’.   

Nous proposerons 4 types d’ateliers différents aux écoles, ainsi qu’aux asbl impliquant des jeunes, 

toujours sur le thème de la lutte contre les préjugés, le respect, l’ouverture, etc. 

Le programme complet est repris dans un dossier que nous transmettons en annexe. 

Le samedi 21 octobre, il y aura une journée de clôture ouverte à tous à la Villa Pirsoul, ainsi qu’une 

représentation à Archipel 19 du spectacle de Mousta Largo ‘Shéhérazade et le rêve inachevé’. Tout le 

monde est le bienvenu, mais il est nécessaire de s’inscrire. 

 

b. 1er décembre – Action SIDA 

L’action menée en 2022 a rencontré un beau succès. On propose donc de la réitérer. 

Cette année, elle aura lieu, toujours au Basilix, le mercredi 29 novembre de 13h à 16h. 

Katia contacte le nouveau directeur du Basilix. 

Mireille contacte Marina du Planning Familial pour voir si elle a d’autres idées que la black box. 

Il faudra veiller à avoir également des informations (brochures, flyers) en néerlandais. 

On prévoira une fiche de travail pour la mise à disposition de panneaux (isoloir) comme l’an dernier. 

Les personnes qui peuvent être présentes à ce stand peuvent se manifester auprès de Jade et Mireille. 

 

c. 8 mars : journée internationale des droits des femmes 

 

Cette année, le 8 mars tombe un vendredi. On envisage de prévoir une ou plusieurs activités durant la 

semaine qui précède. 

Brainstorming avec plusieurs propositions. 

Ce qui se fera de toute façon : 

- Placement de banderoles dans la commune : 

o 25/11 : lutte contre la violence faite aux femmes 



o 01/12 : Sida 

o 8 mars : banderoles chronologiques droits des femmes 

- Féminisation de 5 nouvelles plaques de rues. 

Chacun est invité à réfléchir à des femmes illustres (de préférence bruxelloises, et décédées) 

dont le nom pourrait être repris et à les transmettre au service Affaires sociales. Mireille va 

communiquer les noms de rues déjà féminisés jusqu’ici. 

Parmi les nouvelles propositions : Jeanine Lambotte, Suzan Daniel, Marina Chafroff, 1ère femme 

échevine à BSA ?, etc. 

Julie suggère de consulter le livre « Les grandes oubliées – Pourquoi l’Histoire a effacé les 

femmes’ de Titiou Lecoq. 

Autres suggestions : 

- La piste de l’atelier d’écriture évoquée en son temps par Silky est abandonnée. 

- Atelier pour alimenter Wikipédia de noms de femmes (voir association qui s’en occupe) 

- Spectacle ‘Sans crier gare’ 

- Action Bruzelle contre la précarité menstruelle, et confection de pochettes 

-  Activité plutôt ludique sur la répartition de la charge mentale (voir à titre d’exemple la BD 

Emmaclit – cfr. emmaclit.com) 

- Contact avec l’association Le monde selon les femmes 

- Contact avec Doris de la Maison de Jeunes et Hicham de la Cohésion sociale pour une 

collaboration sur ce thème 

- etc 

 

4. Tour de table 

Une nouvelle activité s’ajoute le 2 décembre, soit la veille du 3 décembre, journée internationale de 

la personne handicapée. 

Grâce à un budget restant disponible à l’article budgétaire concernée aux personnes handicapées, 

nous organiserons dans la salle de spectacle d’Archipel 19 un concert avec un groupe inclusif, à savoir 

le 8ème groupe (voir leur page Facebook). 

Katia suggère de demander au Potelier des Pilifs d’exposer quelques peintures. 

Andrée suggère une prestation de cyclodanse. 

Différentes pistes à examiner. 

 

 

 

Prochaine réunion 21/02/24 à 18h (petite salle du Conseil) 


